

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Никоновой Яны Игоревны* на тему «Новая парадигма финансирования инновационного развития России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Финансирование инновационных процессов играет важную роль в развитии современной экономики. Поддержка российских предприятий, осуществляющих инновационную деятельность требует анализа специфических особенностей обеспечения их необходимыми финансовыми ресурсами и поиска возможностей совершенствования существующих форм и методов финансирования. С этой точки зрения можно утверждать, что тема диссертации Никоновой Я.И. является актуальной.

Научная новизна исследования заключается в решении научной проблемы по разработке теоретико-методологических основ формирования новой парадигмы финансирования инновационного развития России и совершенствовании финансового инструментария инвестирования инновационного развития национальной экономики. Судя по автореферату, автором получен ряд научных выводов и результатов, обладающих научной новизной.

Научный интерес представляет предложенная автором концепция финансирования инновационного развития России путем кооперации участников по объединению и использованию финансовых ресурсов в моделях взаимодействия Triple Helix, Quadruple Helix, Quintuple Helix в связи с новой парадигмой финансирования инновационного развития национальной экономики (с. 24-25). Автором также представлена классификация источников и форм финансирования инновационного развития России, отличительной особенностью которой является введение нетрадиционного источника финансирования инновационного развития – финансовые ресурсы домохозяйств с использованием новых для России форм финансирования, как: FFF (Friends, family and fools) и краудинвестинг (Crowd investing) (с. 33-34).

Несомненным достоинством работы является финансовый инструментарий инвестирования в 6-е поколение информационных нелинейных моделей инновационных процессов, основанных на скрытых знаниях (Implicit (Tacit) knowledge) на основе сравнительно-исторического подхода в контексте концепции R. Rothwella (с. 26-29).

Полученные автором научные результаты могут быть полезны как с теоретической, так и с прикладной точек зрения, в частности предложенный автором методический подход к финансированию инновационного развития России в моделях кооперации Triple Helix, Quadruple Helix, Quintuple Helix, который позволяет определить основные источники и формы финансирования в зависимости от стадии жизненного цикла финансируемой инновации и от стадии развития инновационной

компании в рамках новой парадигмы финансирования инновационного развития национальной экономики (с. 35-39).

К достоинствам работы можно также отнести модели системы финансирования инновационного развития России с учетом базовых положений институциональной экономики и структурно-функционального моделирования (с. 39-43).

Несмотря на основательность и серьезность осуществленного автором исследования, больше внимания следовало уделить четкости изложения выявленных автором особенностей инноваций как объекта финансирования и их отличия от уже существующих.

В автореферате не раскрыты преимущества и недостатки применения различных источников и форм финансирования инновационного развития России, заявленные в 6 п. научной новизны (с. 11).

Тем не менее указанные недостатки не снижают значимости полученных результатов в частности и исследования в целом.

Автореферат достаточно полно и четко отражает содержание диссертационной работы. Автором опубликована 61 научная работа по результатам проведенного исследования, 21 из которых опубликованы в журналах из перечня Высшей аттестационной комиссии.

В целом работа выполнена на высоком научном уровне, содержит новые результаты, соответствующие критерия Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Никонова Яна Игоревна, заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой экономики и финансовой политики,
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист Российской Федерации,
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»,
644077, Россия, г. Омск,
проспект Мира, 55а
8(3812) 67-01-04,
rector@omsu.ru,
www.omsu.ru



Александр Емельянович Миллер

11.01.2016 г.

Подпись А.Е. Миллера удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ОмГУ им. Ф.М. Достоевского
Людмила Ивановна Ковалевская

